История праздника

«Кошачья» мартовская дата имеет весьма юный возраст, так как учреждена была в XXI веке, в 2004 году. Сотрудники серьезного учреждения под названием «Всероссийский центр изучения общественного мнения» провели опрос на тему «ваше любимое домашнее животное». Большинство участников сошлось в едином мнении: лучше кошки в качестве питомца быть не может. Мысль чествовать пушистых целителей пришла в светлые головы руководства Московского музея, благодаря им каждый год россияне отмечают праздник отечественных Мурок и Барсиков.

В любом крупном российском городе есть клубы любителей домашних кошек. В рамках деятельности данных организаций регулярно проводятся всевозможные кошачьи выставки, в которых участвуют только чистопородные экземпляры хищного семейства.

Россия – не единственное государство, чьи жители открыто выказывают свое уважение и теплое отношение к мудрым животным. Каждая страна чествует котов и кошек в определенный день года. Например, в США мохнатые питомцы становятся виновниками торжества 29 октября, в Стране восходящего солнца – 22 февраля. Существует и Всемирный день кошек, его планета отмечает ежегодно 8 августа. Австрийцы подошли к этому празднику с энтузиазмом – учредили пожизненную пенсию в виде сытных обедов для самых трудолюбивых мурлык, защищающих складские помещения от мышиных набегов в течение определенного периода времени.

Коты блокадного Ленинграда

В 1942—43 годах крысы буквально захватили город, вследствие чего, Ленинград охватил голод. Пакостных вредителей отстреливали, давили танками, но все попытки были бесполезными. Серые захватчики умудрялись взбираться на танки, едущие их давить, и шествовали на них. Мерзкие грызуны не только истребляли запасы продовольствия, но и были переносчиками вирусов, вызывающих ужасные эпидемические заболевания.

Весной 1943 г. председателем Ленсовета было подписано постановление, о выписке из Ярославской области четырех вагонов дымчатых кошек прямо в Ленинград. Состав доставил «мяукающую дивизию» под строжайшей охраной. Наконец-то, коты вступили в бой, очищая все подвалы, чердаки и свалки от крыс. Кошки победили, и крысиная армия потерпела крушения.

Интересен тот факт, что после снятия блокады москвичи, вместе с продуктами питания, высылали в Петербург родственникам и друзьям кошек и маленьких котят.

Коты – хранители музея

После снятия блокады было совершено еще одну «мобилизацию котов». В этот раз, Мурки и Барсики были доставлены из Сибири, специально для музеев, дворцов и даже для знаменитого Эрмитажа. Некоторые приносили животных по собственному желанию. Первым добровольцем стал черно-белый кот по кличке Амур. Его хозяйка охотно пожертвовала любимым питомцем ради того, чтобы победить ненавистных врагов. В общем, в Ленинград направили около 5 тысяч мурчащих истребителей для очищения Эрмитажа от грызунов. О них заботились: кормили, лечили, но, самое важное – уважали и до сих пор уважают за добросовестную работу и помощь.

Пару лет назад в музее создали Фонд друзей Эрмитажных котов. Благодаря фонду, собираются средства для разных кошачьих потребностей, организовываются различные акции, выставки.

На сегодняшний день, в Эрмитаже «служит» около полусотни котов и кошек. У каждого из них имеется личный паспорт и фотография в нем. Этим животным дали почетное звание высококвалифицированных специалистов по очистке подвалов Эрмитажа от грызунов.

Коты - артисты

Театр кошек Куклачева - это единственное место на планете, где животных зовут не просто кошками и собаками, а гордо величают артистами. Им предоставлена полная свобода, чтобы максимально проявить свои творческие способности. Как только на сцене открывается волшебный занавес пушистые артисты с радостью дарят зрителям праздник. Сегодня в Хрустальном замке кошки живут и работают 200 кошек разных пород. Добрые, но гордые кот и кошка из бронзы встречают Вас у входа. Это – талисманы театра, « приглашающие кошки», привлекающие удачу, и одновременно волшебные кошки – загадайте желание и потрите 3 раза носик милого животного и желание обязательно исполнится.

Кошки здесь всюду. Даже дверные ручки сделаны с изображениями кошек. Мраморный пол на первом этаже тоже украшен кошачьими изображениями, причём все кошки разные.

Первые выступления пушистых артистов начались в 90-е годы, именно тогда в этом здании открылся Театр кошек. С 2005 года он стал Государственным Театром Кошек в Москве и единственным в мире.

В Театре работают три коллектива династии Куклачевых. Первым коллективом руководит Юрий Куклачев, вторым - Дмитрий Куклачев и третий коллектив принадлежит артисту балета Владимиру Куклачеву - ему удалось соединить классический балет и кошек.

Все коллективы – разные, у каждого свои спектакли, объединяет их только одно - кошки. Театр много гастролирует, но при этом один из коллективов обязательно выступает в Москве.

Мы в ответе за тех, кого приручили!

В любом большом городе есть бездомные животные. Для таких животных существуют специальные приюты. В нашем городе их довольно много. Не будьте равнодушными. Когда вы увидели на улице неухоженное животное, не проходите мимо. Если вы не можете забрать его домой, позвоните в ближайший приют, ему там помогут.

Если у вас есть желание помогать этим приютам, вы можете стать волонтером. Подробнее об этом вы можете прочитать на сайте: http://vsookoshkax.ru/index.htm